Programme commun d’animation des Forums locaux avec les Référents transition énergétique (RTE)

Cette trame de programme est commune et adaptable à chaque forum local afin de convenir au mieux aux caractéristiques locales.
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· Un fil rouge conducteur sur l’un des leviers de la décarbonation : 
· Efficacité énergétique, 
· EnR&R,
· Electrification des procédés,
· Intrants alternatifs, 
· Puits carbone et CCUS….  
Ce fil rouge sera poursuivi sur une durée de 2 à 3 ans ;

· Une thématique spécifique sera développée (e.g. présentation PowerPoint ou orale) lors des réunions en présentiel par les Référents transition énergétique eux même. Il y aussi la possibilité de présenter une difficulté particulière, rencontrée sur site et qui touche sur le bon déroulement du plan d’action de l’efficacité énergétique. Le Forum local permet au RTE de soumettre la question à l’ensemble du groupe (CoActivité);

· Cette même thématique spécifique sera consolidée avec l’intervention de professionnels (fournisseurs de solution, BE, experts…) ;

· Une visite du site industriel chez l’un des RTE sera prévue, ou à défaut sur une autre site, afin de rendre concret les retours d’expérience des actions efficacité énergétique menées. La visite sera centrée sur les réalisations en lien avec la décarbonation des activités ;

· Un focus sur les actualités dont les actualités réglementaires sera présenté ;

· Un focus sur les moyens de financement des projets (e.g. AAP de l’ADEME) sera présenté ;

· Deux rencontres annuelles en présentiel entre les Référents transition énergétique d’un même forum local seront organisées par an. Dans l’intervalle des réunions en présentiel, une visioconférence est organisée pour maintenir le contact.
